PRIMER EXAMEN DEPARTAMENTAL DE
CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL II,
15:00 A 16:30, Grupo: CTGS81
Trimestre 10-I. Febrero 8 de 2011.

(1)(15%). Calcular la derivada de la funcién

h(x) = {/arctan(e=2¢ — 1) + In*(52% + sin(z))

RESPUESTA:
4 ({’/arctan(e‘m — 1) + In*(52% + Sin(x))) =

4 $/arctan(e=2* — 1) + < In*(52% + sin(z)). Las calculamos por separado

(1) y (2):

d 3 “or 1) — d —2r _ qy\3 _ 1 22 1\\~3 d —2z
1) -~ +/arctan(e 1) = + (arctan(e 1))® = 3 (arctan(e 1)) ® - arctan(e

(
1) =
_2
3 (arctan(e™" — 1)) 3 m%(e””ﬁ—l) =
—2z

_2
(arctan(e™* — 1)) 3 m (—2e7%%) =

2 —2z -3 €
—3 (arctan(e™ — 1)) ® T2 17

Otra factorizacién es

— 92 _2 8721 —92 1 6721
—g (arctan(e 2w _ 1)) 3 m = % <(arctan (6 2w _ 1))3> (arctan(e—27—1))(2e~ 2% —e— 4% —2)
is true
(2) £ 1n*(522 4 sin(z)) = 2 (In (sinz + 522)) %
Por tanto

4 (f/arctan(e*% —1) + In*(522% + sin(z))) =

2 —aT
—3 (arctan(e™® — 1)) 73 ﬁ + 2 (In (sin x 4 5?)) ety



(2)(20%). Determinar algiin intervalo en donde la funcién f(r) = =2

tenga inversa, determinar una expresion para ella y calcular (f71)'(-%;), sa-

biendo que f(1) = -%.

RESPUESTA.
fl@) =75

I\)J T
Xl

De la gréfica se nota que es discontinua en In 2.
1) Es monotona decreciente en z < In2. = 0.693 15 Por tanto invertible.

2) Es monotona decreciente en x > In 2. Por tanto invertible.
. “1y( 2 Y 1 _ 1
Céleulo de (/=) (75) =mrczm = 70
f('r) = 612—2’ fl(x) = %612—2 - _2(6”i2)2
1

f1) = =255

() = 1 =_1_ _ 1 _ 1,1 2
P =y ~ 7o S T T2 (e—2)
(c1-2)
(3)(15%). Calcular lim, ., %
3
RESPUESTA.
lim, oo 55 = lim, oo 5 = lim, o, €97 = Jim, CHIET — o

3



4) (30%) La curva catenaria tiene la siguiente ecuacion:
g
y(@) =5 [/ 4 /]
2

donde a es la longitud de la cuerda.

1. Verificar las igualdades y = a23x§ yy=a d
RESPUESTA.
d? — d da[,z/a —z/a]l _ d 1T, z/a —z/a] __ 1 z/a —z/a] _
@7 = drass (e e ) = Ty et — e = g [er e =

o [e*/*  e*/%] = Ly. De donde y = a>Lyy.

2&2

o= [ o] = ol [ — ] = gy oo =

sar [¢7/" + 77| = Jy. De donde y = “4%9'

2a4

2. Hallar el punto minimo de la curva y explique porque es un minimo.

RESPUESTA.
= 3 e o] = el = emoh].

2 [e”” fa e“”*/“} =0, por tanto e/ = e=*"/0 x* = (.

2
Y como y(0) =a >0y 5% dx \y 0= ( ) — L > 0. El criterio de la segunda
derivada significa que z* = 0 es un punto minimo, con y(0) = a.

3. Determinar los intervalos de monotonia.

RESPUESTA.
En (—o0, 0] es monotona decreciente, el signo de di = % [em/ @ e/ “] <
0.

En [0, 00) es monotona creciente, el signo de %y = % [ex/ @ _ e~/ a} > 0.



4. Con a = 2, graficar la catenaria en el intervalo [—2,2].
RESPUESTA.
La gréfica de y (z) = [em/2 + e’w/Z] en [—2,2] es

y 3.0 1

15T
5 : 0 ; ’
X
(5) Calcular
a)(lO‘V)i/Sim\/Q—l—tz dt; b)(10<7)/ L.
Y d 0 ’ 0 VA + 23

5.a) RESPUESTA

i o o i gty 1) = O
F'(sinz)Lsine = f(sinz)Lsinz = /2 + (sin z)? (cosz)

5.b) E{ESPUESTA.

i ﬁ dx, tomando v = 4 + 23, se tiene que du = 3z%dz. Por tanto

dr = 2

322

[

22 du du -3 ul Ata®

2Vi+ 234+ C



